

打击电信诈骗活动

泰国拟对泰缅边境相关地区断电断油断网

新华社曼谷2月4日电 泰国副总理普坦·威乍耶猜4日宣布，泰方将于当地时间5日上午9时起，切断泰国缅甸边境5个地点的电力、燃油供应及互联网连接，以打击相关地区的电信诈骗活动。

普坦当天下午主持泰国国家安全委员会紧急会议。他会后告诉媒体记者，电

信诈骗对泰国民众造成严重影响，已成为国家安全问题，泰国政府调查发现上述5个供应点牵扯到电信诈骗活动，决定于5日上午9时起切断对这些地区的电力、燃油供应及互联网连接，并已着手通知缅甸相关部门。

据泰国媒体报道，这次提及的5个供

应点位于泰缅边境地区缅方境内，所涉及供电地区包括缅甸掸邦妙瓦底等。泰国政府曾于1992年和1994年两次批准向缅甸供电，由泰国地方电力局负责供应。根据双方签署的合同条款，如果用电方违反规定，泰方有权单方面终止供电，并无需承担赔偿责任。

韩国前国情院次长证实尹锡悦下令抓人

新华社首尔2月4日电 韩国宪法法院4日下午举行总统弹劾案第五次正式辩论。当天出庭的3名证人中，前国情院第一次长洪壮源证实尹锡悦曾在电话中下令抓捕政界人士，但前首都防卫司令官李镇雨和前反间谍司令官吕寅兄拒绝回答大部分问题。

洪壮源说，尹锡悦在紧急戒严当晚曾打电话给他，要求“抓起来，全部整理好”，并称“在随后与吕寅兄的通话中听到14到16人的逮捕名单”。

吕寅兄4日拒绝就逮捕名单事作证，但承认存在“特定名单”，自己曾要求警方掌握有关人士的位置。据韩国媒体报道，吕寅兄曾在调查中承认“从前国防部长官金龙显那里得到逮捕(政界人士)名单”，“逮捕名单上都是尹锡悦平时认为有问题的人”。

李镇雨在当天作证中，以“正面临刑事诉讼”为由，拒绝回答有关尹锡悦电话指令等大部分问题。

被拘留总统尹锡悦当天第三次出席弹劾审判辩论。国会方面以“证人在尹锡悦面前可能难以如实陈述”为由，要求在尹锡悦退庭或设置遮挡板的情况下审问证人。宪法法院没有同意国会方面的这一要求，但禁止尹锡悦直接询问证人，仅允许他在证言结束后发言。

尹锡悦在发言中承认曾指示金龙显向选举管理委员会出动兵力，但否认下令阻止国会表决解除戒严决议。

根据宪法法院安排，至2月13日还有3次关于尹锡悦弹劾审判的辩论。

美媒称美国将退出联合国人权理事会

据新华社华盛顿2月3日电 据美国《政治报》等媒体3日报道，美国总统特朗普将于4日签署行政令，宣布美国退出联合国人权理事会。

这些媒体的报道还说，该行政令将宣布美国削减向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供的资金。

特朗普将于4日会见访美的以色列总理内塔尼亚胡。根据以色列总理办公室日前发布的消息，内塔尼亚胡计划于3日和4日分别与美国中东问题特使威特科夫及总统特朗普就加沙地带第二阶段停火谈判等事宜举行会谈。

2018年6月，美国宣布退出联合国人权理事会，称理事会对以色列“存在偏见”以及“无法有效保护人权”。2021年2月，时任美国国务卿布林肯发表声明说，美国将以观察员身份重返联合国人权理事会。

瑞典校园枪击案造成约10人死亡

新华社赫尔辛基2月4日电 斯德哥尔摩消息：瑞典警方4日晚说，该国厄勒布鲁市当天发生的校园枪击事件已造成约10人死亡。

当地警方在新闻发布会上表示，警方正在确认死者身份，但“无法更具体”地说明死亡人数。根据目前掌握的信息，一名死者很可能是嫌疑人，此人系单独作案。

枪击事件发生于当地时间中午。事发学校是一所市立学校，属成人教育机构，也为移民提供中小学课程以及瑞典语教学。厄勒布鲁市位于瑞典首都斯德哥尔摩以西约200公里处。

瑞典首相克里斯特松4日下午在接受瑞典广播电台采访时表示，这一事件对整个瑞典来说都非常痛苦。

阿拉伯多国反对美方的加沙人口“外迁”计划

约旦、埃及、沙特阿拉伯、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国五国外长及巴勒斯坦代表3日联合致信美国国务卿马尔科·鲁比奥，反对美方提出的加沙地带人口“外迁”计划。

美国总统唐纳德·特朗普1月25日提出“清空”加沙地带设想，称希望由埃及和约旦负责接收并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人，这种安置可能是暂时的，也可能是长期的。

特朗普这一言论被批评者称为“种族清洗的提议”。路透社报道，约旦、埃及、沙特、卡塔尔、阿联酋五国外长及巴勒斯坦总统顾问侯赛因·谢赫联名签署的信于3日发出。

这封联名信强调，加沙地带重建必须由生活在当地的巴勒斯坦人直接参与，“在重建期间，他们不应被剥夺权力，他们必须在国际社会的支持下掌握重建进程的主动权”。

上述五国、巴勒斯坦民族权力机构以及阿拉伯国家联盟2月1日在埃及首都开罗举行部长级会议并发表联合声明，反对任何将巴勒斯坦人赶出加沙地带以及约旦河西岸的企图。

联名信发出之日，正值以色列总理本雅明·内塔尼亚胡赴美与特朗普晤商加沙地带战后安排，以及以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)开启停火协议第二阶段谈判。

根据以色列与哈马斯今年1月15日就加沙地带停火达成的协议，双方应于2月3日开启第二阶段停火谈判，讨论释放以方其他被扣押人员以及以军从加沙地带撤出等事宜。 据新华社



1月28日，在加沙地带中部努赛赖特难民营附近，流离失所的民众行进在返回加沙地带北部的路上。 新华社发

新闻多一点

以色列称将派团就继续执行加沙停火协议进行谈判

以色列总理办公室当地时间4日发表声明称，以色列将于本周末派代表团前往卡塔尔多哈，就继续执行加沙停火协议进行谈判。

这项声明是在以总理内塔尼亚胡访美期间与美国总统国家安全事务助理迈克·沃尔茨及美国中东问题特使威特科夫会面后作出的。

声明还说，内塔尼亚胡在返回以色列后将召集安全内阁会议，讨论以方在协议第二阶段的总体立场，为下

一阶段的停火谈判提供指导。

1月15日，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就加沙地带停火达成协议。协议于1月19日生效。停火第一阶段持续6周，其间双方交换各自扣押的部分对方人员。

协议规定，执行第一阶段停火的第16天，即2月3日，必须开启第二阶段停火谈判。第二阶段停火谈判将讨论双方继续交换被扣押人员、以军全面撤离加沙地带等事宜。 据新华社

特朗普称希望乌克兰用资源换援助

新华社华盛顿2月3日电 美国总统特朗普3日在白宫表示，他希望乌克兰通过向美国供应稀土等资源换取美国对乌援助。

特朗普在白宫椭圆形办公室对在场记者说：“我们希望同乌克兰达成一项协议，他们将用稀土等来换取我们给他们的东西……我们投入了数千亿美元。他们拥有大量稀土。我希望确保稀土安全，他们愿意这样做。”

乌方尚未就特朗普上述表态作回应。

此外，特朗普称，“我们在俄罗斯、乌克兰(问题)上取得了很大进展”，“我们将停止这场荒谬的战争”。

乌克兰总统泽连斯基日前接受媒体采访时表示，美国声称向乌克兰提供了数千亿美元援助，“但作为一个处于战争状态国家的总统，我告诉你们，我们收到750多亿美元……有人说乌克兰在战争期间获得了2000亿美元军事援助，这是不实的，我不知道这些钱都去了哪里。”

新闻分析

美国“援乌资金”去哪里了？

乌克兰总统泽连斯基2月1日在接受采访时称，乌克兰实际所获得的来自美国的支持远低于美方声称的数额，至于巨大的差额去哪儿了，他也不知道。

美国是军援乌克兰的第一大“金主”。据西方媒体计算，美国国会批准的所谓援乌资金超过1700亿美元。现在泽连斯基明确说乌克兰没有收到这么多钱。那中间的差额资金去哪儿了呢？

据美国智库“外交关系协会”的数据，超过1700亿美元的所谓援乌资金中，只有1060亿美元是直接用于乌克兰，大多数是以武器支持的形式。还有600多亿美元的资金拨给了美国与战争有关的其他各种项目，包括武器的制造以及资

助受冲突影响的其他国家等。

用于乌克兰的1060亿美元的资金，也并非直接给了乌克兰。据美国战略与国际研究中心和美国企业研究所去年初发布的报告，这些所谓“援乌资金”中，至少有70%被留在美国。

美国政府从美国军工企业采购给乌克兰的武器时，也存在不少猫腻。

在俄乌冲突爆发后，美国军工企业将很多武器卖出了高价，例如“海马斯”火箭炮系统，2014年是350万美元，2022年涨到了430万美元。防地雷反伏击车已经被美军遗弃，但提供给乌克兰时单价不减反增，从2017年的385万美元增加到470万美元。 据央视新闻客户端